

吃高档西餐、看脱衣舞表演……我国防单位一名科研人员一步步沦为美国间谍 美方安插的情报眼线,是怎样被拔除的

吃高档西餐、送雪茄、看脱衣舞表演……赴美访学,我国防单位重要涉密专家却被境外间谍情报机关拉拢策反,多次泄露国家秘密。

国家安全机关近日披露了一起美国间谍情报机关对我国赴美访学人员实施策反、发展的重大间谍案件。

这位科研人员是如何一步步沦为美国间谍的?

赴美访学 结识“知心”朋友

2013年1月,我国某国防军工单位重要涉密人员侯某某被单位公派赴美国某大学做访问学者,其实在这一刻,侯某某就进入了美国间谍情报机关的视线。

侯某某的学术造诣很高,一到美国其所在院系,不少教授就邀请他参与实验室的项目。赴美访学仅仅两个月,与侯某某比较熟悉的一位美国教授,向他当面介绍了某咨询公司的工作人员雅各布。据国家安全机关掌握,雅各布的真实身份是美国间谍情报机关人员,咨询公司仅仅是他的掩护。

大约一个月后雅各布诚挚邀

请侯某某吃饭,多次会面后,侯某某与雅各布的关系迅速升温,几乎成了无话不谈的好朋友。在异国他乡碰到一位知己,侯某某备感舒心,殊不知这正是美国间谍情报机关精心设计的圈套。

以科研咨询为名 刻意接近

从2013年6月开始,雅各布经常向侯某某咨询诸多科研领域问题,并请他帮忙了解中国相关领域发展情况。雅各布也顺势向侯某某提供了一点美元报酬,侯某某没多想就欣然接受。

在得知侯某某爱好摄影后,雅各布还特意赠送了他一台单反相机,与此同时,雅各布还会时常带侯某某吃喝玩乐;参观游览,吃高档西餐,看演出,参观美国有线电视新闻网总部,观看超级橄榄球赛。在双方第8次见面时,雅各布拿出了一份协议书,邀请侯某某担任公司的咨询专家,并承诺根据服务质量每次支付600美元—700美元报酬。而雅各布先期开展的这些所谓科研咨询,都是为之后进一步策反侯某某进行的布局。

咨询公司仅仅是美国间谍

情报机关的掩护身份,这些并不敏感的咨询课题正是他们拉人下水的手段。我国国家安全机关查明,境外间谍情报机关通常开始都是以一些小恩小惠来拉拢我国核心要害部门人员,他们目标明确,计划周密,侯某某就这样不知不觉中落入了精心设计的圈套。

拉拢之下 他沦为美国间谍

2013年7月在侯某某赴美访学期间,他的妻子赴美探亲,就在侯某某享受亲情团聚之际,雅各布又约侯某某见面,这次在毫无戒备的情况下,雅各布给侯某某布下了圈套。

“我一到宾馆,他们直接把我带到会议室,说我们合作的方式要变。现在采取这种一问一答的方式问一些问题,了解一下中国的科研方面的情况。”在各种施压下,侯某某内心十分恐惧,被迫同意了雅各布的要求。而在之后多次见面中,雅各布都会拿着事先准备好的提纲逐一提问,问题专业性强,涉密程度深,每次问答时间至少持续一小时,每次完成口头咨询后,雅各布都会

塞给他一个白信封,里面装着1000美元的酬劳。

2014年元旦前后,结束境外访学的侯某某即将返回中国,雅各布再一次明确要求,等他回国后双方还要继续联系。侯某某表示自己所在单位对涉密人员管理严格,在中国见面风险很大,他可以利用参加国际会议的机会出境与雅各布见面。随后雅各布和侯某某约定了代号及专用联络方式,离别前雅各布还指挥侯某某进行演练,检验他是否熟练掌握了这套专用的通联方法。

在美国间谍情报机关的步步施压之下,侯某某最终彻底陷入,从一名科研人员被策反,发展为美国间谍。此后,侯某某先后与4名美国间谍情报机关人员见面20余次。

间谍犯罪 离我们并不“遥远”

我国国家安全机关查明,侯某某沦为美国间谍的几年时间里,多次向美方提供我国国防军工领域情报信息。经相关部门鉴定,涉及绝密级2份,机密级3份,秘密级6份,对我国国家安全和利益造成严重危害。2021

年7月,四川省国家安全机关依法对侯某某采取刑事强制措施。

国际关系学院副院长毕业英告诉记者,根据我国刑法第一百一十条的规定,只要参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务的,就构成了间谍罪。在这个案件当中,侯某某明知对方是美国间谍情报机关,还与其签订了所谓的商务咨询协议。在后期他接受了相关训练,向对方提供了我国国防军工领域情报信息,实际上已经构成了间谍罪。在我国,间谍罪是一种严重的刑事犯罪行为,刑期从10年以上,无期徒刑直到死刑,只有情节较轻的,可以处以3年以上10年以下的有期徒刑。

如果有人在国外受到了威胁逼迫,或者是受到了一时的诱惑,参加了间谍组织,后面反悔了,这个人还有机会吗?毕业英称,在境外受到胁迫或者利用,参加了间谍组织,从事了危害国家安全的活动后,如果当事人及时向我驻外机构进行报告,或者是在入境以后能够向国家安全机关进行报告,并且有悔改表现的将不予追究,这也是反间谍法第五十五条作出的明确规定。
据央视

揭秘哈马斯高层

谁策划了“5000枚火箭弹突袭以色列”行动

哈马斯10月7日清晨突袭以色列,让以军措手不及。事后人们都在问:组织策划这场“5000枚火箭弹突袭以色列”行动的人是谁?

以下是英国广播公司整理出的目前最具影响力的哈马斯领导人名单。

“九命猫”穆罕默德·戴夫 创建伊兹丁·卡桑旅

他的全名是穆罕默德·迪亚卜·马斯里,外号“戴夫”。他1965年出生于加沙,是哈马斯军事分支伊兹丁·卡桑旅的领导人。

巴勒斯坦人称他为“幕后策划者”,以色列人称他为“死神”或“九命猫”。

他拥有加沙伊斯兰大学生物学学士学位,求学时热爱表演和戏剧,曾组建一个艺术团体。

当哈马斯宣布成立时,他毫不犹豫加入。他在1989年首次被以色列逮捕,在监狱里待了16个月。

监禁期间,戴夫同意与扎卡里亚·舒巴基和萨拉赫·谢哈德建立一个独立于哈马斯的运动,目的是捕获以色列士兵——这就是后来的伊兹丁·卡桑旅。

戴夫出狱后,伊兹丁·卡桑旅开始以军事组织的形式出现。

戴夫是修建地道的工程师,正是这些地道让哈马斯武装人员得以从加沙进入以色列境内。

2000年,戴夫被巴勒斯坦民族权力机构逮捕并监禁,2001年4月获释。从那以后,他几乎没有留下任何踪迹。

他的外号“戴夫”在阿拉伯语中是“客人”的意思。他之所以取这个外号,是因为他不会在一个地方待很长时间,每天晚上都睡在一个新的地方,以逃避以色列人的暗杀。

“影子人”马尔万·伊萨 “可以把塑料变成金属”

马尔万·伊萨被称为“影子人”,以化



伊斯梅尔·哈尼亚



叶海亚·辛瓦尔

名“阿布·阿尔·巴拉”为人所知。他是戴夫的得力助手、伊兹丁·卡桑旅的副总指挥。他很早就加入哈马斯,以色列军队在第一次巴勒斯坦大起义期间拘留了他五年。

以色列形容伊萨是一个“行动而非空谈”的人,并表示他非常聪明,“可以把塑料变成金属”。以色列表明,只要他还活着,以色列与哈马斯的“脑力战争”将继续。

由于伊萨在哈马斯内的重要作用,以色列把他列入头号通缉犯名单。

伊斯梅尔·哈尼亚 曾任巴勒斯坦总理

伊斯梅尔·哈尼亚的绰号是“阿布·阿卜杜勒”,1963年出生于巴勒斯坦难民营。他是哈马斯政治局负责人。

2006年2月16日,哈马斯提名他为巴勒斯坦总理,他于当月20日被任命。

一年后,哈尼亚被巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯解职,原因是伊兹丁·卡桑旅夺取了加沙地带的控制权,在暴力冲突中驱逐了阿巴斯领导的法塔赫的代表,造成多人死亡。哈尼亚拒绝接受解职,他称之为“违宪”,强调他的“政府将继续履行职责,不会放弃对巴勒斯坦

人民的国家责任”。

2017年5月6日,他当选为哈马斯政治局主席。

哈立德·迈沙阿勒 曾被以色列暗杀注射毒药

哈立德·迈沙阿勒,又名阿布·瓦利德,1956年出生在约旦河西岸的锡勒瓦德村。迈沙阿勒被认为是哈马斯的创始人之一,他在1996年至2017年期间担任哈马斯政治局主席。

1997年,以色列的情报机构摩萨德盯上了他,总理内塔尼亚胡直接下令暗杀他。10名摩萨德特工持伪造的加拿大护照进入约旦,当时是约旦国籍的迈沙阿勒在安曼街上行走时,被注射毒药。

事发后,约旦当局逮捕两名摩萨德成员。已故的约旦国王侯赛因曾向以色列总理请求提供解药,遭内塔尼亚胡拒绝;后来美国总统克林顿出面干预,以色列才给了解药,使暗杀事件添上政治色彩。

2012年12月7日,迈沙阿勒首次访问加沙地带。这是他11岁离开巴勒斯坦后第一次踏足巴勒斯坦领土。他在抵达拉法过境点时,受到巴勒斯坦各派别的欢迎,沿路有成群的巴勒斯坦人出来迎接

他,直到他抵达加沙城。

马哈茂德·扎哈尔 一名医生,一位作家

马哈茂德·扎哈尔1945年出生于加沙城,父亲是巴勒斯坦人,母亲是埃及人,童年曾在埃及的伊斯梅利亚生活。

扎哈尔1971年获得开罗艾因沙姆斯大学的普通科医学学士学位,1976年获得外科硕士学位。毕业后,他在加沙和汗尤尼斯的医院担任医生,直到以色列当局因其政治立场解雇他。

2003年,以色列试图暗杀扎哈尔,当时一架F-16飞机向他位于加沙马勒社区的房子投下一枚据信有半吨重的炸弹。扎哈尔在袭击中受轻伤,其长子哈立德丧生。

2008年1月15日,扎哈尔次子、曾是伊兹丁·卡桑旅成员的胡萨姆在以色列对加沙以东的突袭中丧生,是18名遇难者之一。

扎哈尔著有学术、政治和文学作品,包括回应内塔尼亚胡著作的《阳光下无立足之地》,还有小说《在人行道上》。

叶海亚·辛瓦尔 哈马斯加沙地带领导人

叶海亚·辛瓦尔,1962年出生,目前是哈马斯加沙地带领导人。

辛瓦尔是哈马斯安全部门创始人,该部门负责管理内部安全事务,例如调查可疑的以色列特工,以及追踪以色列情报及安全部门官员。

辛瓦尔曾三次被捕,第一次是在1982年,以色列军队行政拘留了他四个月。1988年,辛瓦尔第三次被捕,被判四次终身监禁。

哈马斯2006年袭击以色列,俘虏了士兵吉拉德·沙利特。以色列采取诸多措施营救沙利特,最终于2011年与哈马斯达成名为“自由的忠诚”的囚犯交换协议,释放上千名来自法塔赫和哈马斯的囚犯。这些囚犯中就包括辛瓦尔。

据《参考消息》《成都商报》